# 美国威胁对加拿大再加征10%关税

新华社渥太华10月25日电 美国总统特朗普25日威胁对加拿大再加征10%关税,引发加拿大官员和舆论不满

加拿大工会全国主席拉娜·佩恩 当天在社交媒体发文,批评美方的威胁"企图削弱加拿大经济,为美国经济攫取加拿大资源",同时呼吁加拿大"反击"。 加拿大舆论普遍认为,美方不能 因为生气就随意提高关税。

特朗普 25 日称,由于加拿大安 大略省投放针对美国上调关税的电 视广告,他打算对进口自加拿大的商 品在现有关税基础上再加征 10%关 税。目前,美方尚未明确此举将具体 涉及哪些加拿大商品。

加拿大联邦政府暂未回应美方最

新威胁。加总理马克·卡尼先前就美方中止美加贸易谈判问题表示,加拿大无法控制美国的贸易政策,未来将致力于建设国内市场并开拓亚洲等新市场。

特朗普先前抱怨,这则广告试图 在美国联邦最高法院11月初听取口 头辩论之前施加影响。美国联邦最 高法院正在快速审议特朗普政府征 收的多数关税的合法性,定于11月 首周听取口头辩论。

分析人士指出,广告争议背后还存在加拿大日前对美国车企缩减在加生产实施反制等一系列贸易矛盾。据美联社报道,加拿大政府23日宣布,将限制斯泰兰蒂斯集团和通用汽车享受免关税出口至加拿大的汽车数量。

## 南非年轻群体日益青睐中国品牌汽车

三十出头的南非小伙子谢 恩在开普敦经营着一家汽车救 援公司。他对中国品牌汽车赞 不绝口。

"南非街头中国品牌汽车越来越多了。我试驾过兄弟新买的长城(GWM)汽车,大屏幕、人机互动等配置让人体验感满满。中国品牌汽车配置丰富、科技含量高、驾驶感受好,我决定下次也换一辆中国汽车。"他说。

与谢恩一样,南非姑娘杰西 卡·巴特利特也对中国品牌汽车 的配置和性能赞不绝口。

"我开过奇瑞捷途的大圣, 它的外观内饰、安全配置都很棒,驾驶体验也非常平顺,"她在 参加捷途新车发布会时对记者 说,"在我看来,中国品牌汽车正 在取代那些传统大品牌汽车,逐 步在南非占据主导地位。"

近年来,越来越多中国品牌汽车凭借细化市场、多样车型及高科技配置等迅速占领南非汽车市场。在开普敦、约翰内斯堡等大城市街头,哈弗、奇瑞、比亚迪、北汽等中国品牌汽车随处可见,经销商门店也如雨后春笋般涌现。

在新能源汽车市场,中国车企今年在南非相继推出多款混动、插电混动和纯电动版本汽车,长城、比亚迪、北汽、奇瑞等品牌新能源车亮相8月底的约翰内斯堡国际汽车节时,引发了南非民众试驾热潮。根据南非全国汽车制造商协会的数据,9月份南非新车销量保持增长势头。中国品牌汽车表现亮眼,奇瑞及旗下品牌汽车和长城汽车在当月排行榜上分列第四和第六。



10月24日,在南非开普敦,一名女子与中国品牌汽车捷途的新车合影。 新华社 发

中国汽车日益受到南非城市 居民尤其是年轻人的青睐。据南 非标准银行统计,奇瑞是南非年 轻人最常贷款购买的十大汽车品 牌之一。标准银行的分析指出, 南非年轻人钟爱两厢掀背车,而 奇瑞在尚未在南非市场推出此类 车型的情况下仍能获得如此成 绩,其品牌吸引力可见一斑。

南非姑娘玛丽·维维耶的新 宠是一辆去年9月在南非上市的 奇瑞捷途 X70 Plus。

"它性价比高,安全可靠,"她说,越来越多南非驾驶者亲身体验中国汽车,可靠质量和优质服务是中国汽车的优势。"开中国汽车,我从来没有遇到过问题,维修厂也从不拒绝提供任何服务。"

南非业内人士认为,中国汽车正在重塑南非消费者的认知。南非汽车交易商公司执行总裁乔治·米耶涅表示,中国品

牌汽车满足了南非消费者对价格、设计感和科技感的需求,正在重新定义消费者对"价格与科技"的预期,为整个行业设立了新的基准。

中国车企进入南非,不仅让消费者有了更多选择,还通过投资建厂有效带动当地就业,助力汽车产业发展。位于伊丽莎白港的北汽南非工厂是北汽第一座海外整车制造基地,迄今已直接和间接创造了3000多个工作岗位,惠及100多家当地中小企业。

"中国品牌汽车是当下最受瞩目的汽车,"南非记者巴巴洛·恩登泽说,"对我来说,中国品牌汽车的与众不同之处在于科技。它们的性能很好,即便是人门级车型也拥有高科技配置。中国汽车在南非的销量和受欢迎程度都处于领先地位。"

新华社开普敦10月26日电

柬修复双边关系。

泰国与柬埔寨7月24日起在边境地区发生武装冲突,双方互相指责对方违反国际法。根据双方公布的数据,冲突已造成上百人伤亡,逾10万民众被疏散至安全区域。8月7日,泰柬两国在马来西亚吉隆坡举行的两国边界总委员会特别会议上就停火细则达成共识并签署协议。两国同意维持军队部署现状,承诺不再向边境增兵。

# 柬泰签署和平联合声明

新华社吉隆坡 10 月 26 日 电 柬埔寨与泰国26日在第47届 东盟峰会期间签署关于两国和平 的联合声明。柬埔寨首相洪玛奈 与泰国总理阿努廷共同签署文件。

签署仪式上,洪玛奈表示,柬

埔寨坚定承诺全面实施该和平声明,并继续与泰国和各方保持密切合作,确保和平持久并为两国人民带来切实利益。阿努廷表示,该声明若得到全面落实,将为持久和平添砖加瓦,更将帮助泰

### 日本发射新一代货运飞船 为国际空间站送货

新华社东京10月26日电 日本新一 代货运飞船HTV-X于26日首次发射升空, 为国际空间站送去食品和实验设备等物资。

日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)的直播画面显示,当日9时(北京时间8时),一枚H3火箭携HTV-X1号飞船从位于日本南部的种子岛宇宙中心大型火箭发射场升空。发射约14分钟后,火箭将飞船送入预定的椭圆形轨道。

据JAXA介绍,飞船此后会自动飞往国际空间站,并在约4天后与空间站对接。在对接期间,宇航员将把飞船带去的物资搬入国际空间站,将空间站产生的废弃物装入飞船,并在空间站的日本"希望"号实验舱外安装飞船送去的一个小型暴露实验平台。按计划,飞船卸货完毕脱离空间站后还将在轨飞行约3个月,以执行技术验证任务,包括在约500千米的高空释放一颗小型卫星、在轨验证可展开轻量平面天线及下一代太空太阳能电池等。该飞船是日本"鹳"号货运飞船的后继机型,能运送需低温保存的实验样本,脱离空间站后还能在轨飞行最长一年半时间,可作为太空实验平台使用。

#### 美载人绕月任务飞船 完成与火箭对接

新华社洛杉矶10月25日电 美国航天局代理局长肖恩·达菲24日表示,执行"阿耳忒弥斯2号"载人绕月飞行任务的"猎户座"飞船已与美国新一代登月火箭"太空发射系统"完成对接,为执行载人任务做好准备。

达菲当天在社交媒体平台X上发文称,代号为"诚信号"(Integrity)的"猎户座"飞船与"太空发射系统"完成对接,标志着"阿尔忒弥斯2号"任务迈出重要一步。该任务计划将4名宇航员送往月球轨道,执行载人绕月飞行任务。这将是美国半个多世纪以来首次开展载人深空飞行。

据美国航天局介绍,"猎户座"飞船由该机构与美国洛克希德-马丁公司联合研发,是目前唯一能够执行载人深空飞行并安全返回地球的航天器。

洛克希德-马丁公司表示,对接完成后,任务团队将为飞船与火箭建立电力和数据连接,并进行集成测试。预计明年将把整装系统运至佛罗里达州肯尼迪航天中心,为发射做最后准备。